



TEME

- Pomoć u nevolji
Kuće su u opasnosti na teritoriji mesne zajednice „Kertek”
- Mislimo na budućnost!
– kaže Laslo Rac Sabo,
predsednik skupštine opštine
- Zajedno za decu
Aniko Žiroš-Jankelić o lokalnom
akcionom planu za decu

Informisanje o postupku sticanja državljanstva

Svečana sala Gradske kuće bila je dupke puna u podne 18. januara, kada je u organizaciji senčanske lokalne samouprave dr Aniko Tot, konzul Glavnog konzulata Republike Mađarske u Subotici, održala informativno predavanje o pojednostavljenom postupku za sticanje mađarskog državljanstva. Okupljene je najpre pozdravila predsednica opštine Aniko Širkova, a potom i predsednik Skupštine opštine, Laslo Rac Sabo. Dr Aniko Tot je najpre govorila o preduslovima koje moraju da ostvare svi koji bi želeli da pribave mađarsko državljanstvo, preporučujući okupljenima web-stranicu www.allampolgarsag.gov.hu, na kojoj se, prema njenoj izjavi, mogu naći sve potrebne informacije u vezi sa pojednostavljenim postupkom za sticanje državljanstva. Konzul je na kraju informativnog predavanja spremno odgovarala i na pitanja građana, pomažući svakome u pronalaženju najjasnijih rešenja za iskrsele probleme.

U službi stanovništva

Senčanska samouprava pruža svu moguću pomoć građanima kako bi oni što lakše mogli da dođu do dokumenata potrebnih za pokretanje postupka za sticanje državljanstva. Opština je preuzela na sebe isplatu honorara za prevođenje izvoda iz matičnih knjiga; štaviše, omogućila je stanovništvu da svoje molbe predaju u Senti bratskim mađarskim naseobinama i da tamo u svečanim okolnostima polažu državljansku zakletvu.

Značajnu olakšicu svim Senčanima koji zadržavaju uzimanja mađarskog državljanstva traže izvod iz matične knjige predstavlja to što ih mimo obavezne republičke takse od tri stotine dinara ne opterećuje nikakav drugi trošak, pošto je za razliku od drugih opština gradsko rukovodstvo u Senti građane oslobodilo ne samo naplate opštinske takse, već je na sebe preuzelo i troškove prevoda izvoda iz matične knjige. Shodno izjavi predsednice opštine Aniko Širkove, ovo se odnosi isključivo na građane opštine Senta, budući da samouprava, nažalost, nema finansijske okvire kako bi ove usluge besplatno obezbedila i za stanovnike drugih opština. Preuzimanje troškova koji su u interesu građana rezultira znatnim izdacima za opštinu, no pošto će na predlog pokrajinskog ombudsmana uskoro biti izrađeni dvojezični formulari za izvode iz matičnih knjiga, to ubuduće neće predstavljati dodatne troškove. Kao što je poznato, predsednica opštine Aniko Širkova i republička poslanica Aniko Žiroš-Jankelić još su se krajem prošle godine pismom obratile rukovodstvima Senti bratskih naseobina, sa molbom da omoguće Senčanima da u dotičnim naseobinama pre-

daju molbe za pokretanje postupka o sticanju državljanstva, odnosno da tamo polažu i državljansku zakletvu. Shodno izjavi predsednice opštine, svi dotični su sa izuzetnom radošću prihvatili ovu inicijativu, te je tako delegacija senčanske samouprave nedavno obavila razgovore sa rukovodiocima bratskih gradova. Kao rezultat ovih razgovora, u prijemnoj kancelariji u prizemlju Gradske kuće, svi zainteresovani koji bi želeli da u nekom od opština bratskih gradova predaju svoje molbe mogu se prijavljiviti, a samouprava će organizovati besplatno putovanje građana do mađarskih naseobina. Pored Dabaša, Gedelea, Hodmezevašarhelja, Tisafreda i Tereksentmikloša i Seksard sa ljubavlju očekuje građane Sente, jer dve naseobine neguju izvanredne kontakte iako uzajamno nisu gradovi-pobratimi. Prvo grupno putovanje će, kako je planirano, biti organizovano sredinom marta. Za nadležne u opštini predstavlja posebnu radost to što su, nakon širenja vesti o senčanskoj inicijativi, i druge zagraniczne naseobine u regiji preuzele predlog o ovakvom proširenju saradnje bratskih gradova.



Senčanska delegacija, Laslo Rac Sabo, Aniko Žiroš-Jankelić i Aniko Širkova sa gradonačelnikom Gedelea Đerđom Gemešijem.

Pružanje pomoći unesrećenima

Nebo u poslednje vreme nije štedelo našu opštinu. U protekloj godini je dva puta proglašavano vanredno stanje. Pošto su površinske vode poslednjih dana prošle godine u pojedinim naseljima izazvale velike probleme, predsednica opštine Senta Aniko Širkova je na predlog opštinskog kriznog štaba, 28. decembra prošle godine, proglasila vanredno stanje na području mesne zajednice Kertek, pošto je zbog visokog nivoa podzemnih voda i kiša više stambenih zgrada dospelo u stanje neposredne opasnosti. Nadležni u opštini su učinili sve što je u njihovoj moći da pomognu sugrađanima u nevolji.

O događajima govore Karolj Čizik, potpredsednik opštine Senta i Goran Jovanović, član opštinskog veća odgovoran za urbanizam i stambeno-komunalne poslove.

Nakon proglašavanja vanrednog stanja opštinski krizni štab je oformio dve komisije, od kojih je jedna ispitivala mogućnosti za odvođenje vode, dok je druga evidentirala štetu. Štete su prvenstveno pogodile ona područja na kojima ranije nije izvršeno odvodnjavanje preko javnih površina.



Goran Jovanović

- Nakon nevremena od 13. avgusta Opštinsko veće je u dva navrata usvojilo pakete mera u kojima je predviđeno iskopavanje površinskih kanala, odnosno čišćenje već postojećih, kao i njihovo priključenje na kanalizacionu mrežu. Ovim merama uspeali smo da rešimo problem odvoda na najkritičnijim punktovima. Najveći problemi javljali su se upravo u onim oblastima na kojima nismo mogli da rešimo odvod vode preko javne površine, već je to bilo radeo preko zemljišnih površina u vlasništvu privatnih lica – objašnjava Goran Jovanović, dodajući da, kada vanredno stanje nije na snazi, ne postoji osnov da se

bez saglasnosti vlasnika sprovede voda preko privatne površine, dok u vanrednoj situaciji nadležni organi to mogu naložiti, naravno, uz uslov da se nakon intervencije površina vrati u prvobitno stanje.

Vanredno stanje je pružilo mogućnost da se voda odvodi preko površina u privatnoj svojini. Radnici su nedeljama naporno radili na saniranju iskrsljanih problema. Počev od jeseni, ručno je iskopano ukupno 660 metara površinskih kanala i 250 metara uz pomoć mašina. U dužini od 140 metara napravljeni su propusti za vodu, na raznim površinama ukupno 13 slivnika, dok se crpljenje vode pumpama tokom decembra odvijalo tokom 84, a u januaru tokom 90 časova. Kao rezultat ovog velikog napora, stanje se normalizovalo. I pored svega, visok vodostaj je u pojedinim stambenim zgradama prouzrokovao znatnu štetu. Prijave o štetama, građani su mogli da podnesu u mesnim zajednicama, a njih je potom kontrolisala stručna komisija.

- Na osnovu prijava o šteti, identifikaciona komisija je u više navrata izlazila na teren kako bi procenila nastalu štetu, te smo na osnovu njihovog stručnog mišljenja preduzeli potrebne korake. Nažalost, u nekoliko slučajeva smo morali da iselimo građane, pošto su njihove kuće postale opasne po život – priča Karolj Čizik.

- U većini slučajeva u kojima je komisija ustanovila da je stambena zgrada opasna po život, stanari su pronašli privremeni smeštaj kod rođaka, ili se preselili u podstanare. U onim slučajevima u kojima to nije bilo moguće, samouprava je nastojala da unesrećenima pruži



Rukovodstvo opštine Senta je tražilo rešenje za nastalu situaciju zajedno sa građanima

pomoć srazmerno svojim mogućnostima – nastavlja Goran Jovanović i dodaje da je pružanje pomoći u ovom slučaju značilo da je samouprava u saradnji sa Centrom za socijalnu zaštitu unesrećenim sugrađanima ponudila socijalne stanove za privremeno korišćenje. Po izjavi gospodina potpredsednika, komisija je do sada proglasila približno deset kuća nepodesnim za stanovanje ili opasnim po život. Međutim strahuje se da ovaj broj još uvek nije konačan, pošto se zbog sniženja nivoa podzemnih voda nakon dreniranja terena kuće mogu srušiti, što predstavlja novi izvor opasnosti. On kaže da je, nažalost, mnogo stambenih zgrada u startu bilo u veoma lošem stanju, neke su izgrađene bez čvrstog temelja ili od čerpiča, eventualno sa zidovima od naboja, što ih – kao što znamo – čini posebno osetljivim na vlagu, naročito ukoliko su ugrožene u ovolikoj meri.

Obojica su saglasni da koren problema treba tražiti mnogo dublje. Sistemom otvorenih kanala se dugo niko u gradu nije bavio. Da su nadležni redovno održavali kanale, sadašnji problemi se ne bi javili, ili bi imali slabije posledice, sa manjim štetama po stanovništvo. Upravo je zato samouprava u ovogodišnjem budžetu već predvidela izvesna sredstva kako bi se iznova uspostavili kanalski sistemi u onim delovima naseobine u kojima postoji potreba za njima.

- U mesnoj zajednici Kertek i u delu grada poznatom kao Mala kompetencija još prošle godine smo pokrenuli postupak urbanizacije, čija je suština da u dogledno vreme ovaj deo grada opremimo svakovrsnom infrastrukturom. Tamo postoji velika potreba za izgradnjom sistema zatvorenih kanala, a asfaltiranje i izgradnja trotoara takođe predstavljaju važan deo toga procesa, čiji je glavni cilj osiguranje boljih životnih uslova za tamošnje stanovništvo. Želimo

Upravo je zato samouprava u ovogodišnjem budžetu već predvidela izvesna sredstva kako bi se iznova uspostavili kanalski sistemi u onim delovima naseobine u kojima postoji potreba za njima.



Dečak gleda iskopani kanal

dugoročno da rešimo problem odvođenja vode, kako izgradnjom sistema otvorenih kanala, tako i izgradnjom zatvorenog kanalizacionog sistema – izjavio je član opštinskog veća zadužen za urbanizam i stambeno-komunalne poslove.

Ako se, po Karolju Čiziku, osvrnemo na prethodne decenije, možemo videti da su ovi problemi na našem području bili izvorsno rešeni. Istina je, doduše, da tada još nije postojao sistem zatvorenih kanala, ali je postojao jedan funkcionalan sistem



Karolj Čizik

otvorenih kanala, koji je izvanredno odvodio vodu iz naselja, sve do Tise. No kada je u Senti počeo proces izgradnje kanalizacionog sistema nadležni su po-

činili grešku time što su znatan deo otvorenih kanala zatrpali, a negde čak i na njihovom mestu gradili kanalizacioni sistem, smatrajući da za otvorenim kanalima ionako neće biti potrebe. Funkcija ovih kanala je različita i ne smeju se mešati, naglašava gospodin potpredsednik, i dodaje da postoji realna potreba za oba sistema. On objašnjava da kanalizacioni sistem služi da sprovede vodu do prečišćavača otpadnih voda, odakle ona dospeva u Tisu, a da je velike količine kišnice najcelishodnije sprovesti u reku posredstvom sistema otvorenih kanala, pošto se u tom slučaju ne opterećuje nepotrebno sistem za prečišćavanje otpadnih voda. Površinski kanali nemaju isključivo zadatak da odvede atmosferske padavine, već u slučaju količinski vanrednih padavina funkcionišu kao kolektorski bazen, zahvaljujući kojem se voda ne uliva u kuće već se prikuplja u kanalima, odakle se lepo i laganosliva, objašnjava potpredsednik, dodajući da upravo zato i pokušavaju da kontinuirano restauriraju nekada funkcionalan sistem otvorenih kanala, no pri tome se stručnjaci suočavaju sa hiljadama problema.

Rešen je problem javne rasvete



Nedostatak javne rasvete dugo je bio uzrok ozbiljnih problema u delu naselja koji je mnogima poznat kao Gaborovo selo. Gradsko rukovodstvo je upravo zato nedavno odlučilo da je došlo vreme da se nađe rešenje za ovaj problem. Zarad što potpunijeg osvetljavanja trotoara pred kućama koje su smeštene između Sente i Tornjoša, na stubovima duž puta postavljeno je devet rasvetnih tela, pa sada stanovnici Gaborovog sela mogu mnogo bezbednije da se kreću.

Jeste li zadovoljni pružanjem pomoći od strane samouprave?



Derđ Kolompar: „Susedi su, na sreću, dozvolili da se iskopaju kanali preko njihove zemlje, pa je tako problem uspešno saniran. Da nisu to dozvolili verovatno bi se nekoliko kuća srušilo. Tako se sada na onim delovima gde su iskopali kanale voda povukla. Po mom mišljenju naponi samouprave imaju očigledan rezultat. Međutim, potreba

za iskopavanje kanala će postojati i u budućnosti. Opština treba da bude u stanju da pruži dalju pomoć unesrećenima, no po mom mišljenju njima ne bi trebalo davati gotov novac, jer bi ga mnogi potrošili na drugo, već bi radije trebalo davati građevinski materijal, koji bi zaista služio tome da građani dovedu svoje kuće u red.”

Ibolja Buš: „Ljudi su se ovde udružili u nevolji, nastojali su da pomognu jedni drugima. I sama sam dozvolila da preko moje zemlje iskopaju kanal da se ljudima ne uruše kuće, iako našu kuću, srećom, voda nije ugrozila. Smatrala sam bitnim da pružim pomoć mojim, u nevolju dospelim, komšijama. Zadovoljna sam time kako je samouprava pohitala u pomoć stanovnicima, no nešto i očekujem od njih: bilo bi dobro zatrpali iskopane kanale kada se stanje sredi, pošto smatram da bi jama, ukoliko bi ostala, ugrozila moje unuke kada nastupi lepo vreme i kada se oni budu igrali napolju. I ja sam mišljenja da bi pomoć u građevinskom materijalu donela znatno veće rezultate u obnovi zgrada od finansijske.”



Marija Varga: „Naša kuća je, tokom proteklih nedelja, dospela u zaista loše stanje: ulila se voda, a zidovi su usled toga popucali, pa tako ne znamo šta da očekujemo kada počnu da se suše. Bojimo se da će zgrada postati još opasnija, a pošto je reč o kući od ćerpiča, ona se tokom sušenja lako može i srušiti. Upravo bismo zato i voleli da od lokalne samouprave dobijemo malo cigala, ili neki drugi građevinski materijal, kako bismo ako nam se kuća zaista sruši istu što brže iznova mogli da sazidamo. Nadamo se da ćemo pomoć uskoro dobiti!”

Henrik Heđi: „Pošto površinske vode već dugo uzrokuju probleme, kod nas su ugrožene prvenstveno ekonomske zgrade. Zbog toga smo se obratili samoupravi, kako bi nam pružili pomoć u odvođenju vode. Početkom januara su izašli radnici Javnog komunalnog preduzeća i bagerom iskopali rovove, položili cevi, a mi smo posle toga dalje sproveli odvođenje vode. Sa velikim zadovoljstvom, dakle, mogu da kažem da je situacija razrešena na vreme, te tako kod nas nije nastala znatnija šteta, dok se istovremeno uzdam u to da će ubuduće biti pronađeno dugoročno rešenje za ovaj problem.”



Mi mislimo na budućnost!

Nezavisnost je osnova na našu budućnost: poljoprivreda, industrija, energija i turizam

Početak godine uvek govori o planiranju budućnosti. No kada već planiramo, to ne vredi činiti tek za godinu ili dve, već je potrebno razmišljati u okviru strategije pasażirane u decenijama. Od februara prošle godine pokrenuli smo više akcija koje će u bliskoj budućnosti doneti rezultate, i od kojih su neke već ostvarene. Imamo sopstvene registarske tablice – iako niko nije verovao da će se to ostvariti; mnoge smo blatnjave puteve učinili prohodnim, odvodili smo vode – na ovom planu se još dosta toga treba uraditi. Senčanska samouprava je jedina u kojoj svako ko aplicira za mađarsko državljanstvo dobija besplatne prevodilačke usluge, a opština je obezbedila i autobuski prevoz do mađarskih gradova u kojima će građani moći da polažu državljansku zakletvu. U postupku se nalazi povratak kasarne, kao i izgradnja sportske hale, a pokrenut je i projekat potpore Evropske Unije pod imenom Exchange – 3, vredan gotovo 200 000 evra.

GDE UBUDUĆE DA KREMEMO?

Moja iskustva pokazuju da je opstanak, razvoj i dobrobit građana dugoročno lakše ostvariti što je opština ili regija nezavisnija od njenog



užeg ili šireg okruženja. Naravno, potrebno je iskoristiti sve mogućnosti, kako u Srbiji, tako i u Mađarskoj ili na nivou Evropske Unije, kako bismo došli do sredstava, ali naše živote ne možemo temeljiti na ovoj zavisnosti. Prvenstveni je cilj, dakle, da stanemo na sopstvene noge! Ali kada će jedna zajednica postati nezavisna? Koliko je sigurnije ako jedna porodica ima sopstvenu baštu za proizvodnju hrane, solarni ko-

lektor na krovu, eventualno jedan mali vetrogenerator, ako proizvodi neki proizvod koji se može prodati, ili ako ima kravu u štali? Za vreme bombardovanja se najbolje videlo u kojoj meri su oni koji su živeli u potpunoj zavisnosti – od elektrodistribucije, od prodavnica, od liftova i slično, bili potčinjeni u odnosu na one koji su mogli da lože kukuruznom komušinom, da peku sopstveni hleb i da piju sopstvenu vodu.

I na opštinskom nivou treba da izgradimo svoju budućnost tako da imamo sopstvenu proizvodnju namirnica, sopstveni bunar, izvore energije i utržive proizvode, usluge. To stavlja tačku na nesigurnost, nezaposlenost, siromaštvo i donosi dobrobit. Već se potvrdilo da Senta nije sposobna da preživi oslanjajući se isključivo na svoju postojeću privredu i poljoprivredu. To je malo. Naša strategija mora da počne od toga da je Senta centar Potisja, kako u kulturnom, obrazovnom, tako i ekonomskom smislu.

Poljoprivredna proizvodnja je data. Vode imamo.

Energiju, bio-gas, struju ili toplotu možemo dobiti i iz poljoprivredne proizvodnje, a po našim dosadašnjim saznanjima na raspolaganju nam stoji i geotermalna energija, koja bi u našem slučaju značila vodenu paru sa temperaturom iznad 100°C. Naš je zadatak da dodemo do ovog čistog, ekološki povoljnog, neiscrpnog energetskog izvora, a postupak za to smo već započeli, te tako mogu da otpočnu i istinska lokalna istraživanja.

Treba da vodimo računa o pr

– kaže Nataša Ademi, član opštinskog Veća zadužen

Zahvaljujući izuzetnoj saradnji rukovodstva opštine Senta i Ministarstva poljoprivrede u poslednje dve godine načinjen je veliki pomak u rešavanju gorućeg problema - dugovanja AD Poljoprivrede po osnovu zakupa poljoprivrednog zemljišta u državnoj svojini, u cilju očuvanja preduzeća i egzistencije preko 250 radnika i njihovih porodica.

„Do objavljivanja oglasa za davanje zemljišta u zakup, do kraja juna meseca, tj. do prve licitacije, AD Poljoprivreda nije izmirila svoje obaveze po prethodnom ugovoru. Zbog toga nije imala pravo prečeg zakupa niti uzimanja učešća na licitaciji. Treba istaći da je objavljivanje oglasa za prvu licitaciju više puta odlagano i pomerano kako bi se izašlo u susret zahtevima rukovodstva AD Poljoprivrede, koja nije ispunila ništa od obećanja“, objašnjava Nataša Ademi, član opštinskog Veća zadužen za poljoprivredu, i nastavlja: „Licitacija je zakazana za 12. i 13. jul prošle godine. Na toj licitaciji pojedine parcele, ukupno 698,2693 ha u sklopu zalivnog sistema izlucitirala su fizička lica, registrovani poljoprivredni proizvođači koji su imali pravo da uzmu učešće na licitaciji.“

Na sastanku koji je u Novom Sadu održan dana 06. jula 2010. i kome su prisustvovali dr Zoran Jeličić, direktor Uprave za zemljište, Nataša

Ademi, član opštinskog Veća zadužen za poljoprivredu, Radomir Vukanić, član opštinskog Veća zadužen za privredu i Dragan Bukvić, generalni direktor AD Poljoprivrede postignut je dogovor da AD Poljoprivreda dugovanje po Ugovoru o vansudskom poravnanju za 2006/2007. koje je iznosilo 386.927,59 eura izmiri tako što će 50% duga uplatiti odmah, a preostalih 50% u roku od godinu dana, te da će u tom slučaju pravom prečeg zakupa dobiti preostali deo zalivnog sistema koji iznosi 1718 ha. To je bio dug, ističe Nataša Ademi, koji AD Poljoprivreda nije želela da plati sve do momenta kada je bilo jasno da bez izmirenja duga nema daljih razgovora. Nakon uplate prvog dela dugovanja AD Poljoprivreda je omogućeno da ostvari pravo prečeg zakupa na 1.718 ha, što je veći deo zalivnog sistema i 507 ha, po osnovu stočarstva, što je diskreciono pravo opštine. Zakupnina za 2010/2011. u iznosu od 303.055,22 evra se morala uplatiti unap-



Kao što je poznato, prema godišnjem Programu zaštite, uredjenja i korišćenja poljoprivrednog zemljišta za 2010. godinu predviđene su dve opcije davanja u zakup poljoprivrednog zemljišta u državnoj svojini: po jednoj je sve zemljište predviđeno da ide na licitaciju, a po drugoj, AD Poljoprivreda stiče pravo prečeg zakupa ukoliko izmiri svoja dugovanja iz prethodnih godina.

ŠTA NAM MOŽE DONETI DOBROBIT?

Za Sentu mogućnost od strateškog značaja predstavlja turizam, a posebno ako uzmemo u obzir nalaz podzemnih lekovitih izvora tople vode, ili činjenicu da se ovde vodila Senčanska bitka, koja se po istoričarima ubraja među četiri najznačajnija događaja u evropskoj istoriji. Sigurno se mnogi sećaju vremena kada su nekadašnji državljani Sovjetskog Saveza gotovo preplavili naš grad. Oni koji su umeli da im daju konačište zaradivali su zaista dobro, no od ove situacije benefit su imali svi. Upravo zato, zarad zajedničkih interesa i prijateljstva treba da se udružimo sa drugima. Zajednički treba da pružimo gostima bolje programe, znamenitije atrakcije. Kao prvi pokušaj, pokrenuli smo dali smo inicijativu *Postaja naše konverzivno-sudbinske istorije* koja predstavlja prvi zajednički korak sa Opustaserom i Šandorfalvom, a koja se odnosi na uspostavljanje jedne, mnogim slojevima ispunjene, turističke destinacije. Naravno, to je samo inicijativa, izvedba će predstavljati dugotrajniji proces, no jedna dobra koncepcija je osnova svega.

Voleli bismo da svako bude svesan koliko je lokalnoj samoupravi važno da se ovakva strateška pitanja rešavaju dugoročno, pošto će dobar deo svih ovih projekata ispoljiti svoj uticaj tek nakon narednih izbora, što potvrđuje da ne razmišljamo u izbornim ciklusima, da ne delujemo na osnovu ličnih interesa, već da držeci pred očima interese stanovništva gradimo dugoročnu budućnost grada.

Laslo Rac Sabo
Predsednik Skupštine opštine Senta

izvođačima

za poljoprivredu.

red, 40% tog iznosa je već na računu opštine. AD Poljoprivreda je uplatila zakup za 2010/2011. godinu. Ugovore još nije dobila, dok ne izmiri obaveze za 2009/2010 godinu. Naplata potraživanja za 2009/2010. godinu u iznosu od 227.144 evra prispela je krajem oktobra 2010.

„Nažalost, Ministarstvo poljoprivrede i opština Senta će, ukoliko AD Poljoprivreda ne izmiri dugovanja za 2009/2010. godinu, biti primorani da parcele od 2.225 ha 55 ar 62 m² poljoprivrednog zemljišta u državnoj svojini, koje su nameravali da im dodele pravom prečeg zakupa, ponude na licitaciji. Treba da vodimo računa i o drugim preduzećima u našoj opštini, kao i o fizičkim licima i ostalim poljoprivrednim proizvođačima koji, takođe, imaju zakonsko pravo da uzmu učešća na licitacijama i da na taj način uzmu u zakup poljoprivredno zemljište u državnoj svojini“, objašnjava Nataša Ademi i dodaje da su zainteresovani u januaru mogli da licitiraju na 1.433 ha 77 ar 92 m² poljoprivrednog zemljišta u državnoj svojini. Ukupna izlicitirana suma je preko 45.900.000,00 dinara, a 40% od te sume ostaje našoj opštini.

Isterati stvari na čistać!

Mnogo više cenim Poštovanog Čitaoca od toga da mirne savesti dopustim da on živi sred zablude. Tu prvenstveno mislim na neistinite tvrdnje u vezi sa reorganizacijom senčanske javne uprave, na naopake glasine koje su u poslednje vreme ugledale svetlost dana u štampi na mađarskom jeziku. „Trideset četvorici zaposlenih su dali otkaz u senčanskoj Gradskoj kući“ – ovim i ovome sličnim senzacionalističkim naslovima opisivano je kako su uposlenici masovno dospeli na ulicu, otprilike kao rezultat neke kaznene ekspedicije. Ne želim da podržavam one koji bi to želeli, no ni one koji sa smrtnom mirmoćom zatvaraju oči pred svakom nepravilnošću i bezakonjem, držim se samo saopštavanja objektivnih, brojčanih činjenica. Iz izjava je izašlo na videlo teskobno materijalno stanje dotičnih osoba, a samo o prikrivenim otpremninama nije bilo reči, a one u ukupnom iznosu čine otprilike deset miliona dinara! O ovome svako čuti, premda je i to deo priče.

Samoj samoupravi bi bila mnogo povoljnija ona varijanta po kojoj bi svaki pojedinačni radnik pošteno prihvatio posao, pošto joj to ne bi nametnulo dovoljno materijalna opterećenja, a povrh toga bi se sačuvao i mir. No čini se da je bilo onih kojima to nije bio cilj.

Načelnik opštinske uprave je do poslednjeg trenutka ubeđivao radnike da prihvate ponudena radna mesta, da ne nasedaju na huškanja „dobronamernih“, no uzalud. Treba reći i to da je poslodavce samouprava obavestila na ispunjavanje uistinu strogih propisa, na primer, da radnicima dve godine ne smeju da daju otkaz, moraju redovno da isplaćuju njihove plate, ne smeju da smanjuju broj zaposlenih, šta više, treba radnicima da obezbede i opremu i radne uslove. Međutim, sve to je, očigledno, predstavljalo uzaludan napor, jer se ispostavilo da nijedan radnik nije prihvatio ponudeno radno mesto.

Zaprepašujuće je kako usred nezaposlenosti koja u državi poprima ogromne razmere neko ima hrabrost da napusti radno mesto, da veruje u isprazna obećanja, u to da će ga zbog toga neki obilato obešteti. Duboko prezirem one koji su, ne birajući sredstva, kadri da zarad postizanja prizemnih političkih ciljeva žrtvuju napredak njihovih bližnjih, te da nakon pretrpljenoga poraza pokušaju da odgovornost prebace na njihove političke protivnike.

Ovoga puta ne želim da skrećem pažnju na kvalitet posla koji su ovi uposlenici obavili u prošlosti (npr. na to koliko su poljodivari prijavili lopova u poslednjih deset godina), već se ograničavam jedino na ono što zakon propisuje. Poimenično, na onaj zakon koji je stupio na snagu 2009. godine, a koji ograničava broj uposlenika u javnoj upravi, u smislu kojeg se trebalo oprostiti od određenog broja radnika. Taj broj je naduvala koalicija koja je prethodno bila na vlasti, a koja je potom nastojala da do u beskraj prolongira zakonski propisano smanjenje. Trebalo je pak odlučiti ko su oni koji nisu neophodni, odnosno koje su to delatnosti koje nisu izričito lokalno samoupravne. Naravno, i za to je bilo potrebno iznaći najbezbolniji način. Tako je došlo do izmešta-

nja poljodivarske, čistačke i portirске službe u privatne kompanije. Paralelno sa ovim su i svi uposlenici dobili mogućnost da u slučaju dobrovoljnog odlaska dobiju udeo u otpremninama. Sa ovom mogućnošću se saglasilo desetoro zaposlenih. Uzimajući u obzir svaku pojedinačnu okolnost, a nakon brižljivog odmeravanja, samouprava je raspisala konkurs za javne nabavke u vršenju čistačkih, portirskih i poljodivarskih usluga. Pobjednici konkursa za javnu nabavku automatski bi angažovali stare radnike, u istom onom delokrugu u kojem su oni i ranije radili – sedam čistačica, četvoricu portira i jedanaesticu poljodivara – pod pretpostavkom da se oni sa tim dobrovoljno slože. No pošto među starim uposlenicima niko nije prihvatio predlog, preduzeća su bila prinudena da zaposle novu radnu snagu.

Za to vreme samouprava je dovršila i jedan drugi postupak: racionalizaciju javne uprave. Pošto ranije nije postojala važeća sistematizacija u gradskoj kući, vladao je pravi haos. Trebalo je izraditi sistematizaciju i racionalno, u skladu sa školskom spremom, zakonito rasporediti zaposlene na data radna mesta. Novi propisi u velikom broju slučajeva propisuju fakultetsku spremu, na šta su nadležni upozorili još pre pet godina, pri čemu u senčanskoj samoupravi niko nije ni uhom mrdnuo. U međuvremenu su mogli da uzmu učešća u daljem stručnom osposobljavanju, olakšavajući na taj način odvijanje posla. Ali to nisu učinili. Pitanje je šta se može učiniti kada se nakon mnogih kontrola ispostavi da pojedini radnici nemaju nikakve potvrde o do tada evidentiranoj spremi, već najviše samo žudenu kvalifikaciju? Tužna je realnost sledeća: mesar, automehaničar, frizer, laborant, po skraćenom postupku svršeni osmogodišnji osnovac, osnovac sa šest razreda – da pomenem samo one upadljivije slučajeve. Neka me niko pogrešno ne shvati, nemam nikakvih prigovora protiv ovih čestitih zanata, ali takvim stručnjacima mesto nije u samoupravi, tu ima potrebe za diplomiranim pravnicima, ekonomistima i arhitektama. Poznavanjem ovih podataka već se jasno vidi da je bilo potrebno veoma mnogo dobronamernosti kako bi javna uprava iznova bila bezbolno porodena. Nažalost, bilo je neizbežno da petoro zaposlenih ostane bez mesta u službi, pošto je bilo reči o smanjenju broja osoblja. Oni su zaista dobili otkaze uz otpremninu. Naravno, vredelo bi istražiti i to koje preduzeće danas u slučaju otkaza obezbeđuje ljudima otpremninu, no to je već drugo pitanje.

Nakon konačnog sumiranja, činjenično je stanje, dakle, sledeće:

- petoro radnika je dobilo otkaze uz otpremninu;
- desetoro radnika je dobrovoljno, na sopstveni zahtev, otišlo uz otpremninu;
- sedam čistačica, četiri portira i jedanaest poljodivara nisu prihvatili ponudena radna mesta u novim preduzećima, te su uz otpremninu dospeli na listu čekanja Nacionalne službe za zapošljavanje.

Karolj Čizik
Potpredsednik opštine Senta

Zajedno za decu!

O realizaciji lokalnog Akcionog plana za decu govori poslani-
ca republičkog parlamenta Aniko Žiroš-Jankelić



Predsednica Komisije za realizaciju lokalnog plana akcije za decu, Aniko Žiroš-Jankelić, je među akcijama koje su bile realizovane u protekloj godini odabrala svega nekoliko, a kao prvu projekat Kluba za mlade, koji je počeo da deluje u okviru Centra za socijalnu zaštitu, a bavi se decom sa raznim problemima u ponašanju, odnosno sa onom koja su na neki način došla u sukob sa zakonima. Za svako od pedeset i troje dece koje trenutno posećuju klub nadležni su sačinili individualni program. Pokretanje rada potpomogla je lokalna samouprava, a za njegov nastavak potporu je pružio Pokrajinski sekretarijat za socijalnu politiku i demografiju.

– Slično prethodnim godinama i u 2010. smo značajna finansijska sredstva namenili pomaganju dece koja se suočavaju sa smetnjama u učenju. Za materijalnu potporu nam se obratio i Savez gluvih i nagluvih, pošto je broj zainteresovanih na ovom području premašio njihov, projektom delatnosti predviđeni, okvir. Našom potporom smo uspešli da u program uključimo dodatnih dvadesetoro dece – objašnjava nam koordinatorka. U predškolskim ustanovama je u okviru edukativnog projekta o zdravoj ishrani koji se kontinuirano sprovodi od 2007. godine, tokom prošle godine, a posredstvom igričavih radioničkih zanimanja koja su bila vođena od strane pedijataru, ukupno 187 dece uzrasta

Komisija za realizaciju Lokalnog plana akcije za decu je i prošle godine punom parom radila na realizaciji postavljenih ciljeva, u čijem su se središtu nalazili pružanje pomoći deci sa problemima u ponašanju, razvijanje veštine nenasilne komunikacije, edukacija dece u pogledu pravilne ishrane, prevencija narkomanije, predupređivanje neželjene trudnoće i polnih bolesti, prevencija nasilja u porodici, potpomaganje niza manifestacija povodom Dečje nedelje i masovnih sportskih priredbi, kao i obnova opreme u školama.

od šest godina uzelo učešće. U projektu o prevenciji neželjene trudnoće i polnih bolesti, koji se takode sprovodi od 2007. godine, a putem predavanja i radionica vođenih od strane pedijataru i psihologa, učešće je uzelo 266 učenika sedmih razreda. Isto tako godinama uspešno sprovedeni program prevencije narkomanije je uključenjem pedijataru, lekara i psihologa privukao 238 učenika osmih razreda osnovne škole. Projekat se sastojao iz tri dela: učenici su najpre učestvovali u teoretskoj nastavi, potom su posetili subotičku izložbu Fondacije za mentalnu higijenu „Expecto“, dok su u trećoj fazi pedijatri razgovarali sa učenicima osmih razreda o onome što je na izložbi bilo viđeno.

– Iz odobrenog finansijskog okvira za realizaciju Akcionog plana za decu potpomogli smo i VI Jesenji susret učenika specijalnih odeljenja Vojvodine, na koji su sa celokupne teritorije Vojvodine pristigli gosti u Osnovnu školu „Turzo Lajoš“. Za Senčane nepoznanicu ne predstavlja ni projekat pod nazivom „Open fun football school“. Prošlogodišnji petodnevni program, koji smo zajednički realizovali sa Čokanima, bio je interesantan po tome što smo ovoga puta isti organizovali isključivo za devojčice, pa je tako ukupno 200 devojčica – 100 iz Sente i 100 iz Čoke – pokušalo da na kroz igru usvoji majstorstvo igre loptom – kazuje nam Aniko Žiroš-Jankelić, koja je, kako kaže, vrlo ponosna i na to što je na talasnoj dužini „No Limit“ radija pokrenut program za decu pod imenom „Enter!“, koji se emituje svake druge subote u mesecu, a koji uređuju aktivisti dečje grupe „Enter!“ Danijel Nađ Abonji, Lea Pejin i Sandra Stojanović. Zahvaljujući UNICEF-u i Pokrajinskom sekretarijatu za obrazovanje konačno je i u senčanskim školama – Osnovnoj školi „Spomen“ i školi „11. novembar“ – otpo-

čela realizacija projekta „Škola bez nasilja“, no pošto sa obrazovanjem o nenasilnoj komunikaciji, po mišljenju članova komisije, treba otpočeti u što mlađem uzrastu, potpomognut je i seminar za vaspitače na ovu temu.

Kao što je poznato, značajan deo akcionog plana predstavlja i organizovanje ciklusa manifestacija posvećenih Dečjoj nedelji, u okviru kojeg je lane pored tradicionalnih programa svaki zabavištarac i svako srpsko i mađarsko dete iz nižih razreda osnovnih škola moglo da pogleda pozorišni komad „Pepejugua“ Dečjeg pozorišta iz Subotice, dok su učenici viših razreda mogli da uživaju u predstavi Adanske pozorišne družine „Vitez Janoš“. Fudbalski turnir „The Ball Connects Us!“ koji je imao više od stotinu učenika već je drugi put uvrstio u jedan tim devojčice i dečake, odnosno učenike osnovnih škola, srednjoškole i odrasle. Po prvi put je došlo do organizovanja Dečjeg folklorno-plesnog festivala, u okviru kojeg su nastupile mađarske, srpske i romske grupe, sa gostima iz Čoke, Kanjiže, Bečeja i Niša. Tokom Dečje nedelje realizovano je i ranije započeto odvijanje programa razmene učenika sa Osnovnom školom „Radivoje Domanović“ iz Niša – ovoga puta su niški učenici gostovali u Senti, a po njihovom kazivanju osećali su se izvanredno u našem gradu.

SVESNO SAMOOSTVARENJE

Dečji tim „Enter“, koji je u cilju realizacije Lokalnog plana akcije za decu oformljen 2009. godine, postigao je tokom protekle godine značajne rezultate. Većina osnivača već je završila srednju školu, i na neko vreme se oprostila od grupe, zbog čega je članstvo tima donekle podmlađeno. Dečji tim „Enter“ trenutno čine deca uzrasta između trinaest i sedamnaest godina, a veliki broj njih je prošao kroz edukativni serijal UNICEF-a, u okviru kojeg su razvijala komunikacione sposobnosti, naučila kako da organizuju priredbe i oprobala se u veštini pisanja konkursnih aplikacija. U Srbiji trenutno dvadeset i četiri opštine imaju lokalni plan akcije za decu, a od toga broja je tek osam opština koje su oformile svoje dečje grupe. Njihov rad prati saradnik UNICEF-a, g-din Dražen Zaceru, po čijoj je proceni „Enter!“ najmotivisanija i najaktivnija grupa i može poslužiti kao primer ostalim sličnim grupama u Srbiji.

GODINA U REPUBLIČKOM PARLAMENTU

– Čini mi ogromnu čast što mogu da budem član Skupštine Srbije, pošto tek sada vidim koliko za opštinu može da bude značajno ako ona ima poslanika u parlamentu – kaže Aniko Žiroš-Jankelić, kada smo je zapitali o godini provedenoj u republičkom parlamentu i nastavlja: – Trudim se da se što bolje dokažem na svom mestu i da, gde god je to moguće, pronađem adekvatne veze sa ministarstvima i raznorodnim organizacijama, kako bih na taj način potpomogla uspešnu realizaciju inicijativa senčanskog gradskog rukovodstva. Moram da priznam da za jednu ženu, za majku, ovo uopšte nije lak delokrug, pošto se mnogo vremena provodi u Beogradu. Često otputujem, a unapred ne znam koliko ću dana biti odsutna iz mog doma, od moje dece. Upravo sam zato izuzetno zahvalna članovima moje porodice što me u potpunosti podržavaju u obavljanju mog posla. I ma koliko da je koristan posao koji obavljam u Beogradu, uvek me radošću ispunjava mogućnost da budem u svom rodnom gradu i da aktivno učestvujem u životu naše opštine.

– Među važnije ciljeve komisije za realizaciju Akcionog plana za decu ubraja se i nastojanje da se na teritoriji opštine Senta oformi što više sportskih terena. Prošle godine je u dvorištu škole „Turzo Lajoš“ od košarkaškog igrališta, uz pomoć Pokrajinskog sekretarijata za sport i omladinu, napravljen čudesan višenamenski sportski teren, na kojem deca mogu da uživaju kako na časovima fizičke kulture tako i u toku svog slobodnog vremena. Plastična tartan-podloga postavljena je, na ogromnu radost odbojkaša, i na multifunkcionalni sportski teren igrališta u ulici Zlatne grede. Ni fiskulturna sala u Keviju više ne odzvanja toliko prazno kao ranije, pošto su uz pomoć Pokrajinskog sekretarijata za sport i omladinu nabavljene švedske lestvice i strunjače za seosku decu, kojima će sada časovi fizičkog vaspitanja biti sadržajni. U akciji Pokrajinskog sekretarijata za sport i omladinu pod nazivom „Budi fer!“ učestvovalo je ukupno šest opština, a među njima i Senta, pa su zahvaljujući tome senčanske škole pribavile sitne sportske rekvizite, olakšavši time organizaciju časova fizičke kulture – priča koordinatorka, koja se pouzda u to da će sa aspekta realizacije lokalnog plana akcije za decu ova godina biti barem toliko uspešna koliko je bila i prethodna.

Osnovna škola u Keviju dobila je nove sportske rekvizite

Dvadesetog januara Osnovna škola u Keviju dobila je nove sportske rekvizite koje je senčanska lokalna samouprava kupila zahvaljujući podršci Pokrajinskog sekretarijata za omladinu. Svečanost dodeli prisustvovali su poslanica republičkog parlamenta Aniko Žiroš-Jankelić, pokrajinski sekretar za omladinu i sport Modest Dulić, predsednica opštine Senta Aniko Širkova, potpredsednik opštine Karolj Čizik, kao i dva člana Opštinskog veća, Katalin Edeš i Andraš Košicki.



Dvadesetog januara Osnovna škola u Keviju dobila je nove sportske rekvizite koje je senčanska lokalna samouprava kupila zahvaljujući podršci Pokrajinskog sekretarijata za omladinu. Svečanost dodeli prisustvovali su poslanica republičkog parlamenta Aniko Žiroš-Jankelić, pokrajinski sekretar za omladinu i sport Modest Dulić, predsednica opštine Senta Aniko Širkova, potpredsednik opštine Karolj Čizik, kao i dva člana Opštinskog veća, Katalin Edeš i Andraš Košicki.

Treba se boriti za prava manjina!

– kaže pokrajinski ombudsman Aniko Hajnrh Muškinja

Zahvaljujući uplivi pokrajinskog ombudsmana Anike Hajnrh Muškinje uskoro će moći da otpočne štampanje dvojezičnih obrazaca za izvode iz matične knjige rođenih, na kojima će biti moguće i naznačenje ličnih imena mađarskim pismom, premda će biti potrebno da se to posebno zatraži. O detaljima koji su u vezi sa ovom temom dobili smo izjavu od, poreklom senčanskog, pokrajinskog ombudsmana.

■ Šta je prethodilo predlogu ombudsmana koji se odnosio na izradu dvojezičnih obrazaca za izvode iz matičnih knjiga?

– Gradani su se u poslednja dva meseca u velikom broju obraćali pokrajinskom ombudsmanu prigovorima da ne mogu da dođu do dvojezičnog izvoda iz matičnih knjiga. Iz pritužbi je postalo jasno i to da na području pokrajine u praksi postoje velika odstupanja u radu matičnih ureda, što je za sobom povuklo i pitanje negativne diferencijacije. Važno je kao precedent istaći to da je na teritoriji Vojvodine ranije bez ikakvih problema bilo moguće zatražiti dvojezični izvod, a ta je praksa od proleća prošle godine obustavljena, pošto uredba ministarstva koja reguliše izgled formulara tu mogućnost nije propisivala. Ovih dana će biti pripremljeni predlozi koje će republički povernik za ljudska prava i pokrajinski ombudsman zajednički uputiti Ministarstvu za državnu upravu i lokalnu samoupravu.

■ Nedavno ste u vezi sa ovim učinili posetu nadležnom ministarstvu. U čemu ste se sporazumeli tokom tamošnjih razgovora?

– Tokom razgovora koji su se odvijali u ministarstvu postigli smo sporazum o tome da će se u najkraćem mogućem vremenu pris-



tupiti štampanju dvojezičnih formulara, kao i o tome da će se obezbediti mogućnost da i lična imena budu naznačiva mađarskim pismom. To znači da ubuduće neće biti stavljanja u zagrade lična imena pisana mađarskim alfabetom i da prevodi naznaka neće biti navedeni na poleđini obrasca, već da će mađarski nazivi figurirati neposredno ispod teksta na srpskom.

■ Kada se nakon otpočinjanja postupka može očekivati konkretan rezultat u praksi?

– Ne mogu sada da kažem tačan vremenski rok, budući da pretvaranje dogovorenoga u praksu ima dva preduslova: jedan je modifikacija pomenute uredbe ministarstva, a drugi je obezbeđivanje neophodnih tehničkih preduslova za štampanje, odnosno otklanjanje prepreka. Važno je istaći da smo od predstavnika ministarstva dobili obećanje da će to doći na red u najkraćem vremenu. Dodala bih da smo mi svesni toga da gradani zbog pribavljanja mađarskog državljanstva trenutno iskazuju povećani interes za dvojezične matične izvode. Potrebno je, međutim, znati da zadatak ombudsmana nije da olakša ovaj postupak, već da je obavezan da se bori za sva manjinska prava, što obuhvata i ostvarivanje prava manjina na dvojezične matične izvode.

■ Važno je naglasiti da izdavanje dvojezičnih obrazaca ne znači automatski i upotrebu manjinskog pisma za ispisivanje ličnih imena na zvaničnim dokumentima. Šta je potrebno da bi se i to ostvarilo?

– Upisivanje ličnog imena na manjinskom jeziku zaista se ne dešava automatski. To znači da će, uprkos tome što će od sada formulari biti dvojezični, lična imena u njima biti naznačena onako kako su upisana u matičnoj knjizi. Oni gradani koji bi želeli da njihovo ime na izvodu bude naznačeno manjinskim pismom treba da podnesu molbu za dopunu matično-knjižnih podataka. No, sve će se to odvijati po ubrzanom postupku.

Najuspešnija policijska stanica

Izjava komandira senčanske policijske stanice

Na osnovu statističkih podataka za prošlu godinu, senčanska policijska stanica predstavlja najuspešniju policijsku stanicu u Kikindskom okrugu. U prošloj godini rasvetljeno je oko tri četvrtine počinjenih krivičnih dela, a u tim slučajevima su i počinioci pali u ruke policiji.

– Želeo bih da naglasim da smo u gotovo četrdeset procenata krivičnih dela dobili pomoć stanovništva, koje nam je telefonom ili pismeno davalo informacije, na čemu bih i ovim putem želeo da im se zahvalim – kaže Dragan Todorović i dodaje da se od novembra, od kada je postavljen na položaj komandira, zajedno sa svojim kolegama neprekidno trudi da što potpunije služi interesima građana, za šta je od ključne važnosti da se građani policiji obraćaju sa poverenjem. Komandir Todorović smatra izuzetno važnim dalji razvoj ostvarene saradnje sa stanovništvom i dalje jačanje poverenja, pošto policija postoji da bi služila i štutila građane. No policija ne nastoji da održi odličan kontakt samo sa stanovništvom, već i sa gradskim rukovodstvom. Lokalna samouprava je policiji nedavno ustupila jedno od svojih terenskih vozila, čime je povećana efikasnost rada. Stanje javne bezbednosti u našem gradu je, prema komandirovim rečima, zadovoljavajuće i pored toga što je, u odnosu na statističke podatke iz ranijih godina, zabeleženo povećanje broja počinjenih krivičnih dela u našoj opštini. Po kazivanju Dragana Todorovića narkotici predstavljaju značajan problem i u našem gradu, a njihova je upotreba sve rasprostranjenija u našem društvu. Senčanska policija je i na ovom planu ostvarila dobre rezultate.

– U oblasti bezbednosti u saobraćaju rezultati su takođe dobri, pošto je smanjen broj nesreća, ali je istovremeno, nažalost, porastao udeo telesnih povreda uzrokovanih saobra-

ćajnim nesrećama. U 2009. godini registrovali smo ukupno 154 slučaja, a u 2010. 132, što predstavlja smanjenje od 14,26 procenata. Broj povreda se povećao za 15 %: u različitim saobraćajnim nesrećama 2 osobe su izgubile život, a njih 48 je povređeno. Mi najviše možemo da utičemo preventivno, tako što smo prisutni na većim raskrsnicama i prometnijim deonicama puta, uglavnom preko vikenda, pošto se nezgode pretežno dešavaju u ovom periodu, najčešće usled prebrze vožnje ili nesavesne vožnje – objašnjava komandir policije, koji je upravo zbog toga najavio intenzivniju kontrolu javnih saobraćajnica za ovu godinu.

Novi Zakon o bezbednosti u saobraćaju sa sobom je doneo i više novina, u znaku kojih je i u Senti već izdata prva probna vozačka dozvola. Isto tako kontemporarno pitanje je i zamenjena registarskih tablica, u vezi sa čim komandir policije naglašava da promena tablica sa oznakom KI u one sa oznakom SA ne predstavlja nikakav dodatni izdatak za vlasnike motornih vozila, pošto je u smislu novog zakona i inače potrebno izmeniti sve tablice bez obzira na oznaku.

– Našu policijsku stanicu evidentiraju kao prvu u oblasti izdavanja pasoša i ličnih karata, kao i registracije vozila, budući da mi veoma brzo obrađujemo podatke i smesta ih prosledujemo za Beograd. U januaru smo, na primer, obradili ukupno 207 zahteva za izdavanje saobraćajnih dozvola, 96 zahteva za izdavanje vozačkih dozvola i 12 zahteva koji su se od-



nosili na izdavanje probnih vozačkih dozvola i prosledili ih centrali – naglašava Todorović. Kao odgovor na naše pitanje o učinjenim naporima u pogledu učenja mađarskog jezika od strane policajaca, Todorović kaže da smatra neophodnim da jedan dobar policajac i istinski profesionalac poznaje jezik zajednice i okruženja, makar usvojio i samo najosnovnije reči. Po njemu policajci moraju da znaju kako da oslove ljude, pošto je i to izuzetno važan korak ka sticanju poverenja stanovništva, i zato – kako je on to formulisao – u potpunosti podržava inicijativu po kojoj će u Senti policajce pokušati da podstaknu na usvajanje mađarskog jezika.

POSETA PRVOJ SENČANSKOJ BEBI ROĐENOJ U 2011. GODINI



Početak januara gradonačelnica naše opštine, Aniko Širkova posećila je prvu senčansku bebu rođenu u 2011. godini, Marka Radockija i njegovu porodicu. Gradonačelnica je i ove godine tradicionalno darovala novorođenče u ime opštine Senta, a iznos od dvadeset hiljada dinara porodica malog Marka prihvatila je sa velikom radošću.

NAJISTAKNUTIJI UČENICI SENTE PRIMLJENI U GRADSKOJ KUĆI

Poslednjeg dana prošle godine predsednica opštine Aniko Širkova, predsednik Skupštine opštine Laslo Rac Sabo i članica Opštinskog veća zadužena za pitanja kulture i obrazovanja Katalin Edeš primili su u prisustvu medija najistaknutije učenike senčanskih škola. Tom prilikom novinarima su se predstavili i prisutni učenici, Šarolta Cako, Lili Fleis, Marko Hočevar, Boris Ilijin, Kiti Kormanjoš, Danijel Nađ Abonji i Damjan Vučurović. Učenici su od gradskih rukovodioca dobili poklon-pakete lokalne samouprave, a nakon toga su pozvani na ugodan prijem kako bi se upoznali i razmenili mišljenja. Ovim je gradsko rukovodstvo potvrdilo da im je jedan od najvažnijih ciljeva briga o mladima kao i stvaranje perspektive za njihov dalji život.

